
 
 

CHIARIMENTI 2 

Oggetto:  Procedura aperta aggregata per la fornitura di sistemi automatizzati per l’esecuzione 
dell’analisi emocromocitometrica, della conta dei reticolociti e dell’analisi citometrica 
dei liquidi biologici, occorrenti alla ASST Papa Giovanni XXIII di Bergamo (capofila) 
e alla Fondazione IRCCS San Gerardo dei Tintori di Monza (mandante). 

1) Quesito: Relativamente al Questionario tecnico, criterio di valutazione tecnica nr. 4, al fine di 
elaborare il progetto in modo ottimale, per il Presidio di Bergamo si chiede di specificare 
l’analizzatore per la determinazione dell'emoglobina glicata (HbA1c) da collegare al sistema 
analitico per gli emocromi, comprensivo di sistema di sorting e archiving delle provette. 

Risposta:  lo strumento per le emoglobine glicate da collegare alla catena di ematologia 
è HLC-723 G11 di Tosoh. 

 
2) Quesito: In merito al Capitolato speciale d’appalto pag. 3 paragrafo “Caratteristiche di minima 

per la fornitura per la ASST Papa Giovanni XXIII- Bergamo” alla voce Presidio di Bergamo 
“Sistema costituito da più moduli analitici, fisicamente connessi tra loro e in grado di eseguire 
almeno 500 test/ora per emocromo con formula, reticolociti, eritroblasti, piastrine con metodo 
impedenziometrico e liquidi biologici”, si chiede di confermare che 500 test/ora siano richiesti 
in profilo emocromo con formula ed eritroblasti. 

Risposta:  la cadenza analitica richiesta è di 500 test ora nel profilo emocromo con 
formula e reticolociti 

 
3) Quesito: In merito al Capitolato speciale d’appalto alle pag. 3 paragrafo “Caratteristiche di 

minima per la fornitura per la ASST Papa Giovanni XXIII- Bergamo” alla voce Presidio di 
Bergamo “Nr.1 strisciatore automatico da banco di back up”, e a pag. 4 alla voce Presidio di 
San Giovanni Bianco “ Nr.1 strisciatore automatico da banco” si chiede di confermare che la 
fornitura, per i presidi sopracitati, di un sistema di striscio automatico mediante apposizione 
della goccia di sangue da parte dell’operatore sia rispondente alla richiesta. 

Risposta:  saranno ritenuti idonei anche strisciatori non completamente automatici, o 
semiautomatici, si vedano al riguardo le revisioni documentali pubblicate.  

 
4) Quesito: In merito al Capitolato speciale d’appalto pag. 4 paragrafo “Caratteristiche di minima 

per la fornitura per Fondazione IRCCS San Gerardo dei Tintori di Monza (Servizio 
ImmunoTrasfusionale)” alla voce “Sistema costituito da più moduli analitici, fisicamente 
connessi tra loro e in grado di eseguire almeno 400 test/ora per emocromo con formula, 
reticolociti, eritroblasti, piastrine con metodo impedenziometrico e liquidi biologici”, si 
chiede di confermare che 400 test/ora siano richiesti in profilo emocromo con formula ed 
eritroblasti. 

Risposta:  la cadenza analitica richiesta è di 400 test ora nel profilo emocromo con 
formula e reticolociti 

 

5) Quesito: Si chiede di confermare che si possano allegare, in sede di gara, le certificazioni 
internazionali e le Dichiarazioni di Conformità CE in lingua inglese. Tali documenti sono 
redatti secondo formati standardizzati e universalmente riconosciuti, e risultano di agevole 
comprensione anche in lingua inglese. 



 
 

Risposta:  Si accoglie la proposta 

6) Quesito: In riferimento al disciplinare di gara pag.31al paragrafo 16. Offerta Tecnica al punto 
“3. moduli documentazione ditta (Allegati: Mod01PG1MQ7 e Mod02PG1MQ7), debitamente 
compilati.”, si chiede di confermare che in fase di offerta il documento denominato 
“Mod02PG1MQ7” sia da compilare solo per il modulo analitico (contaglobuli), per lo 
strisciatore/coloratore automatico e per il lettore digitale di vetrini. 

Risposta:  Devono essere compilati per tutte le apparecchiature fornite 
 

7) Quesito: Alla luce di quanto indicato nel disciplinare di gara a pag. 32 “Nella documentazione 
amministrativa e tecnica non deve essere riportato alcun riferimento ad elementi economici, 
che compongano l’offerta economica o che comunque riguardino l’offerta economica, pena 
l’esclusione dalla gara.” Si chiede di confermare che nel documento denominato 
“Mod02PG1MQ7” il campo “Valore dell’apparecchiatura offerta (€, iva inclusa):” sia da non 
compilare. 

Risposta:  Non è necessaria la compilazione di tale campo. L’informazione sarà 
richiesta successivamente all’aggiudicatario 

 
8) Quesito: In riferimento al disciplinare di gara pag. 34 Tabella dei criteri di valutazione 

dell’offerta tecnica criterio “Per il Presidio di Bergamo, collegamento fisico dell'analizzatore 
per le emoglobine glicate al sistema analitico per gli emocromi, comprensivo di sistema di 
sorting e archiving delle provette.” Si chiede di confermare che l’analizzatore per 
l’emoglobine glicate non sia da includere in offerta e si chiede di confermare che la richiesta 
sia riferita all’analizzatore per le emoglobine glicate già presente in laboratorio. 

Risposta:  lo strumento per le emoglobine glicate da collegare alla catena di ematologia 
è HLC-723 G11 di Tosoh 

 
9) Quesito: Si chiede di confermare che per i presidi di Bergamo e di Monza (servizio 

Immunotrasfusionale) i Reticolociti siano da eseguire su almeno due moduli analitici. 

Risposta:  sia per Bergamo che per Monza si confermano almeno due moduli in grado 
di eseguire i reticolociti  

 
10) Quesito: Si chiede di confermare che per i presidi di Bergamo e di Monza (servizio 

Immunotrasfusionale) l’analisi dei liquidi biologici siano da eseguire su almeno due moduli 
analitici. 

Risposta:  Sia per Bergamo che per Monza si confermano almeno due moduli in grado 
di eseguire l'analisi dei liquidi biologici  
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